



# 爱国卫生运动 健康生活风尚

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)今年4月是第35个爱国卫生月,为大力弘扬爱国卫生运动优良传统,推动辖区居民群众形成文明健康、绿色环保的新风尚,创造整洁优美舒适的生活环境,助力文明城市创建工作,以最美姿态迎接春暖花开,4月21日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区组织开展“宜居靓家园 健康新生活”为主题的爱国卫生志愿服务活动,让居民在家门口享受医疗便利,将义诊搬进社区,服务好居民。

志愿者提前在微信群和小区内张贴通知,充分调动社区居民的积极性和参与率。居民蔡阿姨表示:“通过活动我学到很多健康知识,对自己和家人的身体健康都有很大的帮助,我们大家都

应该积极行动起来,学会健康新生活,形成讲卫生、讲文明的习惯,让环境越来越美丽,共建幸福新家园。

此次义诊活动的开展,不仅为居民提供了便利优质的医疗服务,改善了精神面貌,还进一步提高了居民参与社区活动的积极性,倡导居民深入开展爱国卫生运动。

下一步,社区将结合辖区实际情况,扎实对照各项工作标准和要求,推动爱国卫生运动深入开展,持续深入开展环境卫生治理工作,并倡导社会各界和广大群众踊跃参与其中,进一步引导群众养成并践行文明健康、绿色环保生活方式,维护好自己和家人的身心健康。



4月23日,合肥市包河区方兴社区纪委开展世界读书日主题活动,以“微阵地”为切入点,在社区本级打造廉洁书屋,并在各党群服务站设立廉洁读书角,配备廉洁文化、党纪党规等书籍,在潜移默化中发挥廉洁文化在涵养优良家风、引领社会和谐中的助推作用。

李璇 记者 沈娟娟

## 环保“青”动力 童心绘世界

星报讯(殷之翎 陈正 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)为提升社区青少年的环保意识,培养青少年创新精神和实践能力,4月20日,合肥市蜀山区三里庵街道团工委联合竹荫里社区少工委举办“共建生态家园,争当环保卫士”青少年绿色环保活动。让青少年围绕环境保护开展绘画创作,使环境保护理念走入社区,走入家庭。

活动中,绘画老师带领“竹小青”们了解海洋、森林、沙漠的保护知识以及破坏它们会给人类带来什么样的危害,引发孩子们对环境保护的思考与重视。

孩子们拿到绘画工具后,开动脑筋、发散思维,运用画笔,画出天空、森林、田园……各种各样生动

有趣、色彩鲜艳的环保绘画新鲜“出炉”,充分体现了孩子们天马行空的想象力。绘画之后,孩子们向社区志愿者展示自己的绘画作品,讲述自己如何将环保理念融入绘画作品的新颖想法。“艺”趣盎然的环保绘画活动,不仅展示了社区青少年的绘画才艺,也使青少年们认识到了保护环境的重要性,唤起青少年增强节约资源和保护环境的意识。

三里庵街道团工委、竹荫里社区少工委从实际出发,将继续开展多姿多彩的志愿服务活动,宣传绿色环保知识,传递对青少年的关爱,引导青少年把环保理念与绿色实践进行有机结合,践行绿色低碳生产生活方式,共建万物和谐的美丽家园。



为推进全民阅读,营造书香氛围,在第28个世界读书日来临之际,4月23日合肥市包河区骆岗街道北斗村新时代文明实践站、妇联、卫计、党总支、团总支、少工委、关工委等部门联合开展“骆岗书香·越读悦享——快乐学习”读书日主题活动,通过读书活动,倡导大家分享书籍,使阅读氛围更加浓厚。

孔兵 记者 沈娟娟

## 保护地球 你我“童”行

星报讯(李玲 记者 马冰璐)4月22日是第54个世界地球日,为增强辖区未成年人保护环境、爱护地球的意识,4月22日,合肥市南岗镇双塘村关工委联合双塘村向日葵巾帼志愿服务队组织辖区青少年开展“小手拉小手,共同护地球”绘画活动,倡议大家爱护地球,保护家园。

活动中,志愿者沙铃生动有趣地为孩子们介绍“世界地球日”的由来及相关知识。从“美丽的地球”“地球经历了什么”“怎样保护地球”三个方面层层递进,深入浅出地给青少年们讲解环保知识,引导孩子

们珍爱地球,人与自然和谐共生,从我做起的重要性。地球知识讲解完毕,参加活动的青少年们用画笔勾勒出对美丽地球的向往与热爱,用五彩斑斓的颜色传递着自己的美好愿望,一件件创意的绘画作品表达了青少年们对地球及大自然的美好向往。

通过此次活动,不仅让青少年们充分了解“世界地球日”,也让青少年们认识到保护环境的重要性,从小树立环保意识,强化保护环境的观念。同时,呼吁辖区居民群众加入到保护环境、关爱地球的行列中来。

## 党建带团建 凝聚“青”力量

星报讯(刘丽红 李薇 吴巧彤 记者 沈娟娟)在“五一”国际劳动节与“五四”青年节即将到来之际,由合肥市骆岗街道繁华社区党委主办,团总支、新时代文明实践站、妇联、关工委、合肥实验学校九珑湾校区及实创公益承办的“党建带团建·凝聚‘青’力量——庆五一·迎五四”主题党日,让党员、青年团员们在劳动中享受到不一样的乐趣。

党员志愿者、青年志愿者、巾帼志愿者、居民志愿者等共同开展美化社区环境活动,并将提前准备好的

慰问品送到辖区环卫工人和保安师傅的手中,表达对他们默默奉献、勤恳工作的崇高敬意和感激之情。

此次活动以党建带团建的方式,培养党员、青年团员、巾帼志愿者们热爱劳动、热爱生活的优秀品质,用实际行动争当环境整治的积极倡导者、主动参与者,增强辖区居民的主人翁意识、参与意识、奉献意识,带动大家积极主动爱护环境、爱护家园,以整洁有序的环境、人人讲文明的风貌迎接“五一”劳动节和“五四”青年节的到来。

## 治理小河流 美丽新农村

星报讯(孙劲 记者 赵汗青)为整治提升小河流沿线人居环境,提标提质美丽乡村建设,擦亮肥东县桥头集镇“魅力山镇,山水桥集”金名片,2023年3月底以来,该镇共收到上级财政支持30万元,主要用于对山王河上游段进行河道除草、清淤、护坡压实和部分河道扩宽等综合治理。同时镇财政先后投入2.8万元、0.9万元,对山王河下游大韩段、淝光段进行河道除草、清淤等治理。

山王河作为店埠河水系二级支流,发源于桥头集镇山王社区境内,自东向西流经该镇山王、大韩和淝光3个社区,常年水量不大,河道深度、宽度较小,杂草、淤积现象时有发生。截至4月中旬,山王河大韩段、淝光段小河流治理全部完工,通过此次治理,山王河桥头集镇段实现了水清岸绿景色优的治理目标,成为该镇提升人居环境,美丽新农村又一实举。

## 侯店村开展“世界读书日”活动

星报讯(袁野 尹巧云 记者 马冰璐)4月21日,祝晓娟等合肥市南岗镇人大代表在蜀山区南岗镇侯店村人大工作站的组织下,来到合肥市南岗幼儿园和合肥市习友路小学教育集团磨子潭路校区,感受幼儿和小学生们分享读书的快乐。

当天,人大代表们首先来到南岗幼儿园观看了讲故事比赛,图书展览等。“让小朋友们将自己平时看到的、听到的故事讲述出来,分享给更多的小朋友。同时,也提高了幼儿的语言表达能力,促进幼儿阅读能力的提升。”参观时,幼儿园老师同人大代表们交流时说道。最后,人大代表们还与幼儿园老师们交流了幼儿教育等问题。

随后,人大代表们又来到合肥市习友路小学教育集团磨子潭路校区。一进入校园,就能听到学生们的琅琅读书声,看到学生们在展板上的读书心得。参观期间看到一个班级正在进行读书分享活动,人大代表祝晓娟也上台与学生们分享了廉洁人物王进喜的故事。

通过走访参观调研以及与老师们的沟通交流,人大代表对学校教育发展,学生以及家长的参与教育问题等有了进一步了解,对今后更好地履职和建言献策起了重要作用。

据侯店村负责人介绍,为更好地让学生们养成爱读书的习惯,从读书中了解知识,提高本领,开阔眼界,活动当天,侯店村人大工作站还联合合肥长安汽车有限公司工会委员会购买了200多本读本捐赠给合肥市习友路小学教育集团磨子潭路校区。